
1. Quels sont les principaux éléments à vérifier lors de la ronde de sécurité avant le départ d’un véhicule lourd ?
Réponse :
· Pneus (usure, pression, dommages)
· Système de freinage (fuites d’air, ajustement)
· Feux et phares
· Niveau des liquides (huile, refroidissement, lave-glace)
· Direction (jeu, fuite)
· Suspension (ressorts, amortisseurs)
· Arrimage du chargement
· Équipements de sécurité (extincteur, triangles)
(Voir p. 36, 115, 200)
2. Expliquez le fonctionnement du système de freinage pneumatique d’un véhicule lourd.
Réponse :
Un compresseur alimente des réservoirs en air comprimé. Lorsque le conducteur appuie sur la pédale de frein, l’air comprimé est envoyé vers les chambres à air, qui actionnent les freins.
(Voir p. 91, 103)
3. Quelle est la différence entre un frein de service, un frein de stationnement et un frein d’urgence ?
Réponse :
· Frein de service : utilisé pour ralentir ou arrêter le véhicule en marche.
· Frein de stationnement : maintient le véhicule immobilisé à l’arrêt.
· Frein d’urgence : s’active en cas de défaillance du système principal.
(Voir p. 109-111)
4. À quoi sert le compresseur d’air dans un système de freinage pneumatique ?
Réponse :
Il fournit l’air comprimé nécessaire pour alimenter les freins et autres accessoires pneumatiques du véhicule.
(Voir p. 92, 103)
5. Comment reconnaître un mauvais ajustement des freins sur un véhicule lourd ?
Réponse :
· Course excessive des leviers de frein
· Freinage inefficace
· Bruits anormaux
· Véhicule tire d’un côté au freinage
(Voir p. 115-117)
6. Quelles sont les conséquences d’un mauvais ajustement des freins ?
Réponse :
· Distance de freinage augmentée
· Usure prématurée des composantes
· Perte de contrôle du véhicule
· Risque d’accident
(Voir p. 115-117)
7. Décrivez les étapes pour vérifier le niveau d’huile moteur avant un trajet.
Réponse :
1. Stationner sur une surface plane et couper le moteur.
2. Attendre quelques minutes.
3. Retirer la jauge, l’essuyer, la réinsérer et la ressortir.
4. Vérifier que le niveau est entre les repères min et max.
(Voir p. 58)
8. Pourquoi est-il important de vérifier l’état et la pression des pneus avant le départ ?
Réponse :
Des pneus mal gonflés ou usés augmentent le risque d’éclatement, de perte de contrôle, d’usure inégale et de consommation excessive de carburant.
(Voir p. 58)
9. Quels sont les signes d’usure anormale sur un pneu de véhicule lourd ?
Réponse :
· Usure inégale (sur les bords ou au centre)
· Coupures, fissures, bosses
· Témoin d’usure atteint
(Voir p. 58)
10. Expliquez le rôle des amortisseurs sur un véhicule lourd.
Réponse :
Ils absorbent les chocs et vibrations, maintiennent la stabilité du véhicule et assurent le contact des pneus avec la route.
(Voir p. 58, 67)
11. Quelles sont les vérifications à faire sur le système de direction avant de prendre la route ?
Réponse :
· Absence de jeu excessif dans le volant
· Fuites de liquide
· Aucune pièce endommagée ou desserrée
(Voir p. 58, 67)
12. À quoi sert le système de suspension sur un véhicule lourd ?
Réponse :
Il supporte la charge du véhicule, absorbe les irrégularités de la route, assure la stabilité et le confort de conduite.
(Voir p. 58, 67)
13. Comment fonctionne le système de refroidissement du moteur et pourquoi est-il essentiel ?
Réponse :
Il fait circuler un liquide autour du moteur pour absorber la chaleur et éviter la surchauffe, ce qui protège le moteur contre les dommages.
(Voir p. 58, 67)
14. Quels sont les risques associés à une fuite de liquide de frein ?
Réponse :
· Perte d’efficacité du freinage
· Risque de panne totale des freins
· Danger d’accident
(Voir p. 115)
15. Expliquez le principe de multiplication de la force dans un système de freinage pneumatique.
Réponse :
La pression de l’air appliquée sur le piston multiplie la force exercée par le conducteur, permettant de freiner un véhicule lourd efficacement.
(Voir p. 103)
16. Quelles sont les différences entre une transmission automatique et une transmission manuelle sur un véhicule lourd ?
Réponse :
· Automatique : les changements de rapports se font sans intervention du conducteur.
· Manuelle : le conducteur doit sélectionner et engager les rapports, ce qui demande synchronisation et technique.
(Voir p. 74-77)
17. Pourquoi faut-il vérifier l’état des phares et des feux avant chaque départ ?
Réponse :
Pour assurer la visibilité du véhicule et être vu par les autres usagers, surtout de nuit ou par mauvais temps.
(Voir p. 58)
18. Quelles sont les conséquences d’un mauvais arrimage du chargement sur la mécanique du véhicule ?
Réponse :
· Déplacement du chargement pouvant endommager la structure
· Déséquilibre du véhicule
· Usure prématurée des suspensions et pneus
(Voir p. 200-205)
19. À quoi sert le différentiel sur un véhicule lourd ?
Réponse :
Il permet aux roues motrices de tourner à des vitesses différentes lors des virages, assurant une meilleure traction et évitant l’usure des pneus.
(Voir p. 67)
20. Pourquoi doit-on utiliser un rapport de vitesse bas lors de la descente d’une pente prononcée ?
Réponse :
Pour utiliser le frein moteur, ralentir le véhicule sans surchauffer les freins et garder le contrôle.
(Voir p. 150-152, 154)
21. Décrivez la procédure pour vérifier l’ajustement des leviers de frein à réglage manuel.
Réponse :
· Tirer sur le levier de frein : la course ne doit pas dépasser le maximum recommandé.
· Ajuster si nécessaire selon les spécifications du fabricant.
(Voir p. 117)
22. Comment détecter une fuite d’air dans le système de freinage pneumatique ?
Réponse :
· Écouter un sifflement d’air
· Observer une chute rapide de la pression sur les manomètres
· Faire un test d’étanchéité (pression stable moteur arrêté)
(Voir p. 115)
23. Quelles vérifications effectuer sur les réservoirs d’air du système de freinage ?
Réponse :
· Vidanger l’eau et l’huile accumulées
· Vérifier l’absence de corrosion ou de dommages
· S’assurer que les soupapes fonctionnent
(Voir p. 92, 103)
24. Quel est le rôle du filtre à air et pourquoi doit-il être propre ?
Réponse :
Il empêche les particules d’entrer dans le moteur, assurant une combustion efficace et évitant l’usure prématurée.
(Voir p. 58, 67)
25. Expliquez comment l’usure des composantes de suspension peut influencer la tenue de route d’un véhicule lourd.
Réponse :
Une suspension usée réduit la stabilité, augmente les risques de dérapage, d’usure inégale des pneus et de perte de contrôle, surtout en virage ou sur route irrégulière.
(Voir p. 58, 67)
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